■本报记者 王杰学

深化未成年人全面综合司法保护

自治区人民检察院邀请各界代表召开贯彻落实新修订未成年人"两法"座谈会

问题,引导孩子培养积极向上健康人格,加强 对涉罪和被侵害未成年人的心理矫治和心理

"加强对因未达刑事责任年龄而不负刑 提供了重要法律保障。 事责任的未成年人的教育矫治,纠正不良行 为,预防重新犯罪。'

"希望检察机关充分发挥法治副校长作 和改进未成年人检察工作提出意见建议。 用,助力校园法治建设,维护校园安全。

法"),6月3日,自治区人民检察院召开座谈 提升"捕、诉、监、防、教"一体化履职能力,创 表、政协委员、人民监督员和自治区教育厅、 领导及部分学校、律师代表,就更好地开展未 面司法保护,在保护未成年人合法权益、预防 成年人司法保护和社会保护工作建言献策、 未成年人违法犯罪方面做了大量工作,取得 共商大计。

保护未成年人健康成长是全社会的共同

"希望有更多人关注未成年人心理健康 决策部署的重大立法安排,确立了最有利于 察责任,将未成年人司法保护职能履行到 未成年人的原则,构建了家庭、学校、社会、网 位。"自治区人民检察院有关负责人说。 络、政府、司法"六大保护"体系。"两法"的实 施,为加强未成年人保护、预防未成年人犯罪

何做好未成年人保护工作,并就进一步加强 年人检察工作,努力打造一批高标准、高品

为贯彻落实新修订的《未成年人保护法》 保护工作放在重要位置,坚持"教育、感化、挽 成长提供更加有力的司法保护。充分发挥好 和《预防未成年人犯罪法》(以下简称"两 救"方针和"教育为主、惩罚为辅"原则,不断 会,邀请长期关注未成年人成长的区人大代 新工作方法,完善工作机制,细化工作措施, 积极开展各项试点工作,严格落实未成年人 公安厅、民政厅、司法厅、人社厅等部门相关 特殊保护制度,强化未成年人双向、综合、全 了显著成效。

"两部法律是守护青少年健康成长的重 责任。"两法"的修订,是贯彻落实习近平总书 要法律,回应了社会关切的未成年人保护迫 讼检察业务统一集中办理,深化未成年人全 记关于未成年人保护重要指示精神和党中央 切需求,我们必须落实好法律要求、担当好检 面综合司法保护。

今后,全区检察机关将以落实"两法"为 契机,聚焦社会关注的未成年人领域痛点、热 点、难点,精准定位重点工作目标,谋划具体 座谈会上,大家围绕落实"两法"畅谈如 工作推进措施,全面加强和改进新时代未成 质、具有西藏特色的未成年人检察品牌,以未 近年来,全区检察机关始终把未成年人 成年人检察工作高质量发展为未成年人健康 职能部门及相关主体落实未成年人保护法律 法规的基础性作用,坚持"各司其职、各负其 责",积极构建未成年人保护社会化大格局, 促进形成未成年人保护合力。全面履行好检 察官在未成年人司法保护中的主导责任,与 相关部门建立健全联席会议、信息共享及定 期通报等协作配合机制,加强依法对涉及未 成年人的诉讼活动、重新犯罪预防等工作的 监督,推进未成年人刑事、民事、行政、公益诉



保障高考考生饮食安全

为切实做好2021年那曲市高考期间学校食堂食品安全保障工作,预防食品安 全事件发生,确保广大考生饮食安全、身体健康,那曲市市场监督管理局联合市教 育局对那曲市高级中学学校食堂开展高考期间食品安全检查。图为工作人员在 检查食堂卫生安全 本报记者 谢伟 摄

自治区人民检察院:

强力推进整改落实 提升顽疾整治成效



研究贯彻落实意见,并对查纠整改环节工作 院领导干部特别是"一把手"要坚持以身作 总结提炼,提前部署谋划;要注重培育和挖掘

两级检察院自查自纠虽然取得了一定成效,但 不立、压案不查、有罪不究等问题,加强对下 察亮点的新招亮招实招,为深入开展查纠整

差距,还需要不断压实责任,加大工作力度。

区人民检察院教整办和各工作 与中央督导组和自治区党委的要求还有较大 指导,突出问题导向,以"减、假、暂"线索排查 改工作提供借鉴参考。

为重点,加强分析研判,以案促查,敢干善干 会议强调,要正确认识整改实效,切实担 "撕口子""揭盖子",形成倒逼机制。要突出 问题导向,全面整治顽疾 专班要切实加强条线指导督导责任,对"零报 痼疾",深入开展大排查大起底,形成问题清 告"和整改成效不明显的市县检察院,深入查 单,做到突出重点、找准病根、靶向治疗;要把 找问题根源,严防严查"灯下黑""护犊子"现 推进"十个专项行动"与深化分析研判工作相 本报拉萨讯(记者 王杰学)近日,自治区 象。要压实主体责任,强化责任意识。各级 结合,深挖彻查影响制约公正执法司法、法治 人民检察院召开全区检察队伍教育整顿工作 人民检察院党组要进一步压实主体责任,一 化营商环境的深层次问题,进一步提升执法 领导小组会议,传达学习全区政法队伍教育 级压一级,层层传导压力,切实增强推动查纠 司法公信力、树立检察新形象。要善于总结 整顿顽瘴痼疾专项整治工作专题会议精神, 整改工作走深走实的责任感、使命感。各级 提炼,强化探索创新。要强化主动思维,善于 则,带头查摆,形成头雁效应,激发干警自查 经验点、闪光点,努力打造我区教育整顿示范 会议指出,教育整顿查纠整改环节已经进 自纠内生动力。要直面要害,攻坚重点线 点;要注重吸收借鉴好的经验做法,紧密结合 入较劲、吃紧、打硬仗的攻坚期,目前全区市县 索。要聚焦执法司法规范化问题,针对有案 当前检察工作实际,探索创新出一批具有检 拉萨市

启动千名人大代表宣传 "两个《条例》"工作

本报拉萨讯(记者 卢文静)9日上午,拉萨市 启动千名人大代表宣传《西藏自治区民族团结进 步模范区创建条例》《西藏自治区国家生态文明高 地建设条例》(以下简称"两个《条例》")工作。活 动现场,工作人员为部分区、市、县、乡四级人大代 表发放宣传手册。自治区人大法制委、民侨委、农 环工委相关负责人和部分区、市、县、乡四级人大 代表参加启动仪式。

据介绍,拉萨市启动千名人大代表宣传两个 《条例》工作,旨在全面贯彻落实中央及区市党委 关于加强民族团结进步模范区工作和加快推进生 态文明高地建设系列部署要求,努力建设团结美 丽健康幸福新拉萨,为建党100周年、西藏和平解 放70周年献礼。

据悉,拉萨市各级人大将利用下半年的时间。 把深入学习宣传两个《条例》放在重要的位置来 抓,把学习好、宣传好、贯彻好两个《条例》作为贯 彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想、中 央第七次西藏工作座谈会精神和党中央、区市党 委要求的具体行动,团结带领全市党政机关、企事 业单位、人民团体、社会组织、各族人民群众一起 做好民族团结进步模范区创建和生态文明高地建 设工作,做两个《条例》学习的示范者、宣传的带动 者和普及的践行者,在社会各领域掀起学习宣传 贯彻落实两个《条例》的热潮,使两个《条例》家喻 户晓、入脑入心,变成全社会的行为规范和自觉行 动,为建设团结美丽健康幸福新拉萨贡献人大力

活动现场,拉萨市级人大代表来丽芳表示,维 护祖国统一、加强民族团结、保护西藏生态环境、 建设国家生态文明高地是与全社会息息相关的热 点问题,也是全区各族人民的共同责任和义务。 作为一名人大代表,将带头做好两个《条例》学习 的示范者、宣传的带动者、普及的践行者和监督 者,利用好人大代表身份带领身边人民群众自觉 承担起维护祖国统一和民族团结、保护和改善生 态环境的责任,积极推动两个《条例》的普法宣传

全区监狱系统

举行"筑牢政治忠诚 传承 红色基因"主题演讲比赛

本报拉萨讯(记者 王杰学)为深入推进党史 学习教育、政法队伍教育整顿、"政治标准要更 高 党性要求要更严 组织纪律性要更强"专题教 育走深走实,教育引导广大民警坚定理想信念, 增强责任感和使命感,不断激发民警勇于担当、 继续前进的精神动力,近日,全区监狱系统"筑 牢政治忠诚 传承红色基因"主题演讲在拉萨举

比赛中,来自全区监狱系统的8名参赛民警 紧扣主题,立足本职岗位,感悟初心使命,从不同 侧面声情并茂地讲述了对党和监狱事业的无限忠 诚和无比热爱,有的以史为鉴、引经据典,有的结 合经历、畅谈感悟,有的诠释担当、践行使命。选 手们富有感染力的演讲,打动了现场的每一名观 众,博得了阵阵掌声

经过激烈的角逐和客观公正评判,拉萨监狱 民警晋美荣获一等奖,曲水监狱民警次仁尼玛荣 获二等奖,监狱管理局民警王杉荣获三等奖,区监 犯监狱民警王筱玲、未成年犯管教所民警魏英业 荣获优秀奖。

据介绍,此次演讲比赛不仅展现了新时代监 狱人民警察自信自强、积极向上的良好风貌,也 诠释了监狱人民警察忠诚干净担当的政治品 格。赛后,广大民警纷纷表示,将以此次活动为 契机,始终以习近平新时代中国特色社会主义 思想为指导,深入贯彻习近平法治思想和训词 精神,在自己的岗位上履职尽责、担当作为、勇 于拼搏、攻坚克难,争做一名让党和人民信得 讨、靠得住、能放心的监狱人民警察,以队伍教 育整顿的实际成效为建党100周年和西藏和平 解放70周年献礼。